

## Posudek diplomové práce

Diplomantka : Daniel Turoň

Název práce: Lužice a Slezsko jako součást České koruny

Oponent: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Daniel Turoň se ve své práci zaměřil na Lužice a Slezsko jako součást České koruny. Práce velmi dobře zachycuje postupný územní vývoj České koruny. Osnova práce je přehledně členěna do jednotlivých kapitol, vyváženým způsobem reflektuje jednotlivé důležité etapy či události státoprávního vývoje Lužic a Slezska v souvislosti s jejich příslušností k České koruně. Diplomant se ve své práci nevěnuje striktně pouze státoprávními otázkami, ale nastiňuje i obraz Lužic a Slezska v kontextu městské správy, následků třicetileté války či dokonce čarodějnických procesů. Pochvalu zaslouží rozbor jednotlivých důležitých dokumentů, které měli pro příslušnost Lužic a Slezska k českému státu zásadní význam – např. listin o inkorporaci. Zvláště v případě Slezska je nutno konstatovat, že diplomant dosti pečlivě analyzoval jeho poměry k jádru českého státu za vlády jednotlivých panovnických dynastií, a to velmi přehledně. Obecně se zdá, že obsah práce je na velmi dobré úrovni, vymezené téma bylo diplomantem analyzováno komplexně, a závěry jím nastíněné je možno přijmout bez vážnějších výhrad. Čtenář jistě z práce získá jistě mnoho zajímavých informací a úhlů pohledu.

Jisté výhrady lze mít k práci s prameny – autor do značné míry spoléhá na díla Lenky Bobkové, na něž směřuje většina citací v práci obsažených. Nutno říct, že neustále se opakující citace na tatáž díla působí v práci poněkud rušivě a nepatřičně. Lze mít za to, že problematika Lužic a Slezska byla zkoumána i jinými autory, a proto může být převážná orientace diplomanta na jednoho autora poněkud ke škodě věci – hojnější odkazy na prameny jiných autorů by mohly práci pouze prospět a přispět tak ke komplexnějšímu náhledu na zvolené téma. Tento nedostatek je nicméně poněkud zatlačen do pozadí faktem, že z hlediska věcného obsahu vykazuje práce velmi dobrou úroveň, a poutavým způsobem umožňuje čtenáři nalézt odpověď na otázku, jaký význam měly Lužice a Slezsko pro historický český

stát. Po stránce formální je práce výtečná a nelze ji proto z tohoto pohledu nic zásadnějšího vytknout.

Z výše uvedených důvodů nezbyvá než doporučit diplomovou práci k obhajobě. S ohledem na jisté výše zmiňované výhrady ohledně pramenů v práci citovaných navrhuji však klasifikovat práci pouze stupněm „velmi dobře“.

Otázky k obhajobě:

1. Vztah Saska a Lužic před rokem 1635.
2. Vztah Pruska a Slezska před rokem 1740.

JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

V Plzni 10.4.2013

